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Dr. HÁM SÁNDOR.

Nagy és súlyos veszteség érte 
a „Zemplén"-*; főmunkatársa, a 
nagy miveltségü, kiváló képzett­
ségű és avatott tollú iró: Ham 
Sándor tegnapelőtt elköltözött az 
élők közül.

A magyar kegyestanitórend egy 
derék munkást, hazánk nevelés­
ügye egy lelkes tanárt, a tudomány 
egy kiváló szellemet, a társadalom 
egy ritkabecsü kincset; mi pedig, 
a „Zemplén" fájdalomba borult 
szerkesztősége, hű és becses fő­
munkatársunkat veszítettük el Hám 
Sándorban. Halálának hire igaz 
fájdalommal tölt el mindenkit, aki 
csak őt valaha ismerte.

Még nem régen itt járt közöt­
tünk, arcán a végtelen sok szen­
vedés félelmes színével. Lépése 
csendes, kimért, roskatag volt; de 
szemében nagy szellemének ifjúi 
lángja égett. Arca részvétet, szel­
leme csodálatot keltett. Szinte ter­
mészetfölötti volt az a hosszú küz­
delem, amit szelleme az életemész­
tő kórral vívott s a legnagyobb 
kínok közepeit is megőrizte nyu­
godtságát, sőt humorát is.

Ismerte baját, tudta annak szo­
morú következményét s még sem 
beszélt arról soha senkinek. Bajá­
nak, szomorúságának osztályosává 
senkit sem akart tenni. Nagy mű­
veltségén alapuló társadalmi finom­
sága nem engedte meg, hogy bár­
kinek is terhére legyen; életének 
öröme, szellemének humora volt 
embertársaié, a bánat és fájdalom 
teljesen a magáé.

Május elsején déli tizenkét óra­
kor szűnt meg nemes szive do­
bogni. Ó már nem élvezhette a 
nyiló tavasz szépségeit, lelke a vi­
rágok illatával, a pacsirta dalával 
szállott az Alkotó elé.

Az élete legszebb idejében levő 
férfi 1863-ban született Mindszen­
ten, Csongrádmegyében. Egyszerű 
tanítónak volt gyermeke, ki a szép 
tehetségű fiút Mármarosszigeten, 
majd Temesvárt járatta gimná­
ziumba. Ez utóbbi helyen meg­
szeretvén a nevelőtanári pályát, a 
hatodik osztály elvégzése után föl­
vétette magát a magyar kegyes- 
tanitórendbe. A szerzetesi öltönyt 
17 éves korában Váczon öltötte 
magára s a próbaév letelte után 
gimnáziumi tanulmányait Kecske­

méten a legszebb eredmény nyel 
fejezte be. Nyitrán két év alatt el­
végezvén a theológiát, mint a rend 
beesküdött tagja Budapestre került. 
Két évig hallgatta a tudomány- 
egyetemet és pedig oly kiváló si­
kerrel, hogy oklevelén kívül a 
doctori címet is megszerezte szak­
tárgyaiból. Társai csodálva emle­
getik a nagyeszű és nagytudomá­
ny u ifjú szerzetest.

Először Nyitrán volt tanár, de 
már mint fölszentelt pap. Nyitrai 
tanárkodására vezethető vissza meg­
hűlésből származó végzetes gyo­
morbaja. Nyitráról Kolozsvárra ke­
rült, ahol nagy szellemével és mű­
veltségével közszeretetei vívott ki 
magának s már mint ifjú ember 
az ottani főgimnázium igazgatója 
lett. Kolozsvárról a rend érdeke 
Veszprémbe szólította a jeles ta­
nárt, honnan rövid két évi tanár­
kodás után Sátoraljaújhelyre he­
lyezte át a rendkormánya, ahol öt 
évig működött s ahol munkás éle­
tét be is fejezte.

Ki volt Hám Sándor? Azt 
Sátoraljaújhely minden polgára 
meg tudná mondani. Ő szivével, lei­
kével tanítványaié és a közönségé 
volt. Az iskolában igazán nagy 
tudományát aprópénzre váltva sze­
rető gonddal közölte tanítványai­
val, a tanár szigorúságával, de az 
édesatya szeretetével. Tanítványai 
mindig a rajongásig szerették. Az 
iskola volt az ő igazi otthona.

Otthon mint gyöngéden sze­
rető rendtárs, testvéri szeretetéért 
hasonló szeretetben részesült s 
rendtársai sokszorozva érzik a fáj­
dalmat a jó testvér elvesztése fö­
lött.

Hogy a városban milyen álta­
lános szeretetnek örvendett, azt fé­
nyesen igazolja az az eset, hogy 
mikor pár év előtt a rend kor­
mánya Sátoraljaújhelyből más mű­
ködési helyre kívánta áttenni, az 
egész intelligens közönség kérte 
visszahelyezését. De meg is érde­
melte a közönség őszinte vonzal­
mát. Nemcsak a tanárt nélkülöz­
ték volna, hanem a társadalmi em­
bert is. Nagy műveltségével, élénk 
eszével, mindenkire kiterjedő figyel­
mével és finomságával magához 
fűzött mindenkit.

Szellemi fölényét soha sem

éreztette senkivel, de ha megszó­
lalt, szerényen meginduló szóára­
data lassankint urává lett a tár­
salgásnak, amit mi helyest észrevett, 
másokat is belevont a szellemes 
vitába s a maga igazát úgy védel­
mezte, bizonyítgatta, mintha az 
valamelyik jelenlevő véleménye 
volna. Kevés olyan társadalmi, tu­
dományos és politikai kérdés volt, 
amelyhez ő a legalaposabb ké­
szültséggel hozzá nem szólhatott 
volna s ha ezt tette, hozzászólása 
korrekt, befejezett volt, mint egész 
élete.

Tudományszomjas lelke soha 
sem elégedett meg félismerettel s 
ha valami kételye támadt, a köny­
vek egész halmazát kész volt át­
tanulmányozni. Sokat tanult és tu­
dott, maga azonban keveset irt. 
Tanult, mert tudományszoinja és 
intelligenciája egy percig sem 
hagyta nyugodni. Megjelent mun­
kái között foglalnak helyet: Saj- 
novics János élet- és jellemrajza, 
Biberach és Jágó jellemének eszt- 
hetikai fejtegetése, Az ókori Athén 
és sok újságcikke, amelyek tanár­
kodásának ideje alatt a különféle 
lapokban láttak napvilágot. Tar­
tott azonkívül sok tudományos, 
társadalmi és bölcseleti felolvasást, 
különösen Veszprémben. A rend 
ismerve szép tehetségét, Görögor­
szág tanulmányozására küldte ki, 
de bejárta Itáliát is s tapasztala­
tairól „Az ókori Athén" c. tanul­
mányában számol be.

Lapunknak három éven át volt 
főmunkatársa.

Kiváló szellemi tehetsége a 
szorgalommal gyűjtött tudományos 
anyagból igen sokat megtartott, s 
minden szerénysége mellett is 
gyakran bámulatba ejtette nemcsak 
a laikusokat, hanem a szakférfiakat 
is tudományának sokoldalúságával 
és mélységével.

Mint papot, a tudományok re- 
tortáján átszűrt igazi belső vallá­
sosság jellemezte. Hitét nem az 
ajkán, hanem a szivében hordozta 
s emberszerető életével pecsételte 
meg. A vallást mindenki belső 
tulajdonának tartván, arról nem 
szívesen társalkodóit; a hitkülönb­
ség sohasem volt ok arra, hogy 
valakitől figyelmét és szeretetét 
megvonja.

Mint ember, mindenkit krisz­
tusi szeretetben részesítő ember­
társ volt. Akihez csak fordult vala­
ha, akinek alkalma volt vele érint­
kezni, az mind érezte szeretetének 
mélységét, lelkének derűjét, barát­
ságának őszinteségét. Hám Sán­
dort ismerni és megszeretni egy 
volt. Betegségének hírét aggoda­
lommal vette az egész város s ha 
valakinek, neki őszinte szívből kí­
vánt mindenki jobbulást. De az ég 
máskép akarta. Ő befejezte itt a 
földön áldásos pályafutását.

Szeretet volt egész élte, igaz 
szeretet veszi körül koporsóját. 
Jóságos lelke mosolyogva látja az 
arcokon leperdülő igaz könnyeket 
s emlékével még az égből is mes­
tere lesz szeretett tanítványainak s 
jó barátja mindazoknak, akiknek 
egy könyűje és szomorú Isten 
hozzádja kiséri koporsóját utolsó 
útjára.

Andor Károly.

A jóbarát koporsójánál.
Dr. Hám Sándor halála emlékére

irta: ANDOR KÁROLY.

Elszállt a lelked, kedves jóbarát, 
Koporsódat némán álljuk körül.
Lezárult ajkad hangot már nem ad, 
Sok jó barátod bús konyát törül. 
Eljöttünk im, mint máskor annyiszor, 
De nem mulattat fényes szellemed; 
Rideg koporsód zárva, — s nincs kivel 
Szoríthatnánk baráti jobbkezet.

Bús klastromunkban csendes egy szoba, 
Kis iskolánkban árva egy terem; 
Bármerre téved bús tekintetünk, 
Hiányodat érezzük szüntelen.
Csak egy szoba..., csak egy tanári szék... 
Mily nagy mégis az ür, mit érezünk! 
Egyik veszített gondos jó atyát,
Amaz egy szebb világ volt minekünk.

Áldásos élted szép története,
Csak e két szó: lemondás, szeretet. 
Amabban benne néma szenvedésed, 
Emez sugallta minden tettedet. 
Elhagytál mindent, mit más úgy keres: 
A földi üdvöt, kincset, hírnevet.
Pedig ruhád nagy észt s szivet takart, 
S ha értük küzdesz, mind tied lehet.

Az iskoláé volt szived fele,
Ott ápolód a hon virágait;
Igaz tudás nyílt szellemed nyomán,
Ha ékes szóra nyíltak ajkaid.
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Másik felét minekünk áldozád,
Akik szeretve vártuk jattodét;
Oszlott a bánat fájó fellege,
Derű követte minden léptedet.

Itt állunk most is hült porod körül.
Oh látsz-e minket kedves juharát ? 
Szemünkben könyű, ajkunkon neved,
S rebegve esdünk érted hő imát. 
Elhoztuk a tavasz virágait,
Nem mint vonzalmunk hervadó jelet, 
Igaz barátság rózsalánca az,
Könnyítse sírod zordon éjjelet.

„Isten veled te hű, te jóbaráta! 
Ezerszer hallszik végső útadón.
Szív mondja azt, nem puszta megszokás, 
S minden szemet a bú konyáéba von. 
Szeress még ott is kedves Sándorunk, 
Mi sem felejtjük szép emlékedet.
A síron túl ismét találkozunk;
Utolsó búcsúnk bús — Isten veled!

HÍREK.
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„A természettudósok szerint sem­
mi el nem veszhet, feltétlen megsem­
misülés a természetben nincs. De 
van egy nagy körforgás, amelyben 
minden uj életre ébred. Az állat-, 
növény- és ásványvilág elemei csak 
újból más és más alakban jelennek 
meg, de lényegükben ugyanazok ma­
radnak mindig. Nincs halál . . .“

Ezeket a szavakat egyik ünnepi 
cikkéből idézem annak a férfiúnak, 
akinek azzal a gyászkerettel, amit 
most fájó szívvel kell neve köré von­
nunk, lapunk homlokáról is leesik 
egy név : az általános nagyrabecsülés­
nek örvendő ember, a jeles tollú iró 
és a mindnyájunk által oly igen sze­
retett főmunkatárs neve.

S amikor épen a fenti sorokat 
szakítom ki abból a cikkből, melyben 
hit és szív kultuszát összekapcsolva 
a tudomány, művészet és az ész kul­
tuszával — a feltámadásról irt: te­
szem azért, hogy rátereljem a figyel­
met a lapunkban megjelent nagy 
husvétüunepi cikkére. Ebbe a cikkbe 
ugyanis dr. Hám Sándor ragyogó tol­
lal egész hitvallását irta meg, a hit 
retortáján átszűrt, hatalmasan nagy 
gondolatokat a feltámadás tanáról.

Gondolatokat a halálról, melytől 
nem félt s amely most örökre hall­
gataggá tette, s a feltámadásról, mely­
nek vigasztaló reményét vallásos lelke 
egész bizalmával magáénak vallotta.

Most már — mikor e sorokat 
irom — dr. Hám Sándorra ránehe­
zedtek a hantok, melyeknek dobogása 
úgy fájt nekünk, mintha saját szi­
vünk falára omlott volna le, most 
már csak szelleme lebeg közöttünk 
s nem közölheti többé velünk gondo­
latait, csupán fennmaradt Írásainak 
betüsorozataiból újíthatjuk fel taní­
tásait.

Csupán az emlék marad nekünk, 
mely róla beszél, csupán a kegyelet, 
melylyel neki adózunk s nagy, fen- 
kult gondolkodásának ama termékei, 
melyet Írásaiban megörökített.

Azonban elcsüggednünk nem sza­
bad, a fájdalom ne kezdje ki magát 
a reményt, hiszen: a természettudó­
sok szerint semmi el nem veszhet, 
feltétlen megsemmisülés a természet­
ben nincs. De van egy nagy körfor­
gás, amelyben minden uj életre éb­
red. Az állat-, növény- és ásványvi­
lág elemei csak újból más és más 
alakban jelennek meg, de lényegük­
ben ugyanazok maradnak mindig. 
Nincs halál — s ha van: van egy 
fenséges, isteni, renaissance is — a 
feltámadás.

*

1 avaszutó havának első napján 
a kora délutáni órákban terjedt el a 
városban az a megdöbbentő hir, hogy 
dr. Ham Sándor, az újhelyi társada­

lom ez általánosan kedvelt tagja hosz- 
szas szenvedés után május hó 1-én 
déli 12 órakor kiszenvedett. A gyász- 
hír az egész városban mihamar el­
terjedt s mindenütt általános részvé­
tet váltott ki. Minden körben, a tár­
saság minden rétegében annyira ked­
velt és népszerű alak volt Hám Sán­
dor, hogy a gyászeset alkalmából
megnyilvánuló részvét valóban impo­
záns volt. A gyászosét után mindjárt 
az első órákban nagyon számos ko­
szorút küldöttek a ravatalra, melyet 
a temetés alkalmából külön koszorút 
vivő kocsi szállított ki a temetőre.

A gyászeset alkalmából a sátor­
aljaújhelyi kegyesrendi társház tag­
jai a következő gyászjelentést _ bo­
csátották ki: A sátoraljaújhelyi ke- 
gyesrendi társház tagjai fájdalmas 
szívvel jelentik, hegy szeretett rend­
társuk dr. Hám Sándor kegyes tanító- 
rendi áldozó-pap, gimnáziumi rendes 
tanár, 1904. évi május hó 1-én déli 
12 órakor hosszas betegség és a ha­
lotti szentségek ájtatos felvétele 
után korának 41-ik, szerzetesi életé­
nek 24-ik évében az Urban csende­
sen elhunyt. A megboldogult hült te­
temét május 3-án d. e. 10 órakor a 
kegyesrendiek templomában tartandó 
ünnepélyes engesztelő szentmise után 
fogjuk a helybeli köztemetőben a 
boldog feltámadás reményében nyu­
galomra helyezni. Sátoraljaújhely, 
1904. május hó 1-én. Az örök vilá­
gosság fényeskedjék neki!

A temetési gyászszertartás f. hó 
3-án délelőtt 10 órakor vette kezdetét 
a kegyesrendiek templomában tartott 
gyászistentisztelettel. A ravatalon 
fekvő érckoporsó a templom főhajó­
jában volt felállítva. Két koszom fe­
küdt mellette ; egyiket tisztelői s bará­
tai, a másikat rendtársai tették a ra­
vatalra. Mig a templomban az újhelyi 
társadalom és közélet számos szereplő 
tagja, az elhunyt rendtársai, barátai 
és tisztelői és a főgymnázium tanuló 
ifjúsága vett részt a gyászistentiszte­
leten, a főgymnázium udvarán a ki­
szorult nagyszámú résztvevő közön­
ség várta a gyászistentisztelet befe­
jezték

A gyászszertartáson jelenvolt Ha­
dik Béla gróf főispán, titkárja Stnat 
József kíséretében, azonkívül közéle­
tünk számos kitűnősége, a sátoralja­
újhelyi piarista társház, a „ Carol i- 
ncum“ tagjai, az elhunyt barátainak 
és tisztelőinek nagy sora, s a sátor­
aljaújhelyi főgymnázium teljes szánni 
ifjúsága.

A „Zemplén0 szerkesztősége, — 
melynek az elhunyt, mint a lap fő­
munkatársa három éven át volt 
kitartó, buzgó és mindig hü tagja, — 
testületileg képviseltette magát az 
istentiszteleten és a temetésen. A 
„Zemplén" képviseletében jelen vol­
tak a gyászszertartáson ifj. Meczner 
Gyula főszerkesztő, dr. Szirmay Ist­
ván felelős szerkesztő, Ehlort Gyula 
kiadótulajdonos és Németh Pál, mint 
a „Zemplén" szerkesztőségének bel­
tagjai.

A gyászmisét Hám József nagy­
károlyi főgymnáziumí igazgató vé­
gezte Andor Károly és Földváry 
György fogymn. tanárok segédletével. 
A megható gyászmise végeztével 
Katinszky Geyza főesperes plébános, 
Petsár Gyula, Uay Mátyás és Varga 
János lelkészek segédletével beszen­
telte a koporsót, melyet az elhunyt 
tanár tanítványai vittek ki és helyez­
tek az udvaron felállított ravatalra, 
hol a koporsót újra beszentelték. A 
beszentel és után Somogyi István ta­
nár mondott az elhunyt felett eszme­
gazdag, mindenkit megható beszédet. 
A főgymnázium énekkarának gyász- 
hymnusza fejezte be a gyászszertar­
tást, mely után a hosszú menet, 
melyen a „Carolineum" növendékei 
is résztvettek, megindult a temetőbe. 
A temetőben a főgymnázium ének­
karának gyászéneke és Szeniozey 
Ödön X III. o. t. lendületes szép be­
széde fejezte be a temetési szertar­
tást.

A temetésen a vidékről a követ­
kezők voltak jelen: Dr. Hám Antal

theológiai tanár, az elhunyt öcscse 
Kolozsvárról, Idám József tőgymná- 
ziumi igazgató Nagy-Károlyról, Vá­
ra dy Károly debreczeni házfőnök és 
főgymuáziumi igazgató és Fehér Fló­
rián kis-szebeni kegyesrendi tanár.

A ravatalt elborító koszorúk a 
következő feliratokat viselték: 1. Dr. 
Hám Sándornak, — a nagykárolyi 
piaristák; Isten veled szerető
atyád és testvéreid; Dr. Hám Sán­
dornak — tisztelői és barátai; Dr. 
Ilám Sándornak — kisszebeni rend­
társai; Szeretett igazgatójának — a 
kolozsvári róm. kath. főgymnásium; 
1900-ban érettségizett hálás tanítvá­
nyai — szeretett volt osztályfőnö­
küknek ; A viszontlátásra — szerető 
rendtársaid; dr. Hám Sándornak 
Pataky Miklós és családja; Felejthe­
tetlen tanárunknak — VII. osztály; 
Szeretett osztályfőnükünknek — a 111. 
osztály; Szeretett tanárunknak —- a 
főgymnázium ifjúsága; dr. Hám 
Sándornak — debreczeni társház; 
Az eszmék harcosán k a konviktorok. 
Ott volt a ravatalon a „Zemplén" 
gyönyörű cryzanthénum koszorúja is 
széles ibolyaszin szalagján a követ­
kező felirattal: Hü főmunkatársának
— a Zemplén szerkesztősége.

Ezzel a g} ászszertartással lett el­
temetve a nagymiveltségü férfi, a ta­
nítványaitól rajongásig szeretett ta­
nár s ezzel a szertartással fejeződött 
be pályafutása, melynek mindig egy 
cél volt vezércsillaga : a nemesnek, a 
jónak s a nagynak kultusza.

— th.

— Pénzügyi kinevezések. A m. 
kir. pénzügyminiszter Csécsi Imre 
helybeli pénzügyi számellenőrt és 
Nyomárkay Ivázmér zilahi számel- 
lcnőrt a sátoraljaújhelyi kir. pénz­
ügyigazgatóság mellé rendelt szám­
vevőséghez számvizsgálókká nevezte 
ki.

— Áthelyezés. Danilovits István 
helybeli pénzügyi számvizsgáló ha­
sonló minőségben Kassára helyez le 
tett át.

— Esküvő. Bajusz Andor Zemp- 
lénvármegye n.-mihályi járásának tő- 
szolgabirája április hó 30-án esküdött 
örök hűséget Györötskey Mártiidnak, 
néhai Györötskey István ungmegyei 
nagybirtokos és neje született Amb- 
rózy Zsófia leányának Ungváron. Pol­
gárikig Lőrinczy alispán adta egybe 
a fiatal párt — mig az esketési szer­
tartást Ben kő apátplébános végezte. 
Násznagyok voltak: a menyasszony 
részéről: Kende Péter cs. k. kamarás, 
a vőlegény részéről id. Meczner Gyula. 
Tisztán a legközelebbi rokonokból 
alakult násznép a következő sorrend­
ben indult az esküvőre: az első ko­
csin Berhelyi Sarolta a vőlegénynyel, 
azután Meczner Gyuláné — Ambrózy 
Nándorral, id. Meczner Gyula — Ber­
helyi Ödönnével, Bárezy István — 
Ambrózy Nándornéval, Györötskey 
György — id. Bajusz Józsefnével, 
Kende Péter — az örömanyával 
Györötskey Istvánnéval, — Kovássy 
Elemér — ifj. Bajusz Józsefnével, 
Wildncr Károly — Gortvay Aladár- 
néval, ifj. Bajusz József — Bárezy 
Istvánnéval, Gortvay Aladár — Ko­
vássy Elemérnével, ifj. Meczner Gyula
— Györötskey Mariskával, Bencsik 
Béla — Kovátsy Margittal, Fejér 
Elemér — Ambrózy Margittal, Bes- 
senyey Zénó — Meczner Iczuval s 
végre a püspöknek fehér orgonával 
és myrtussal gazdagon díszített foga­
tán a menyasszony nászasszonyával 
Kende Sztáray Sarolta grófnővel és 
sógorával Bajusz Zoltánnal. A fényes 
násznép s a menyasszony rokonszen­
ves személye olyan publikumot von­
zott az utcákra, hogy rendőrségnek 
kellett feltartania a rendet. Az eskü­
vőn az urak a vőfélyek kivételével disz- 
magyarban, a hölgyek pedig pazar toi- 
lettekben jelentek meg, amelyek közzül 
különösen feltűnt elsősorban a meny­
asszony csipkebetétes fehér crep de 
chien toilettéje, Györötskey Istvánné- 
nak lila selyemre dolgozott fekete csip­
ke, Ambrózy Nándornénak gyöngy dí­

szes lila brokát, Kende Sztáray Sarolta 
grófnő ezüst szürke, Bárezy Istvánné- 
nak rnoir csipke, Kovássy Elemérné­
nek világos zöld grenadin, ifj. Bajusz 
Józsefnének fekete tüli, Gortvay Áta­
dóménak csipkével díszített drapp 
s Meczner leírnak tüllre dolgozott vi­
lágos kék pasztell toilettéje. — Es­
küvő után fényes estélyt adtak, ame­
lyen megjelent még: Berzeviczy Ist­
ván, neje és leánya, Kozma Gyula 
és neje, Lőrinczy György alispán és 
neje, Novák Endre, neje és Agathe 
leánya és nagyon sok fiatalember. — 
A hangulat természetesen pompás 
volt, mert olyan szives-kedves háznép 
közt más nem lehetett. A kitűnő 
menü közben persze dikció-dikciót 
vont maga után. amíg a fiatalságnak 
füléhez nem jutott Lányi Gyula do­
logra intője, az a lecsépelt s mégis 
oly kedves dal: „vékonydeszka kerí­
tés." Fáradhatlan volt ott mindenki, 
hazamenetelről pedig egyszerűen szó 
sem volt. A hangulat érdekében csak 
azt említem fel, hogy még reggel 8 
órakor is járta Meczner Gyula bá­
tyánk a magyarost a mesés Agat- 
héval. Dohát minden jónak végének 
kell lenni. S igy volt most is — egy­
szer csak mégis haza kerültünk egy 
végtelen kedves estének emlékeivel. 
— A fiatal pár másnap nászúira Ve- 
lenczébe utazott. Jelenvolt.

— Thaly Kálmán üvözlése. A f.-
zempléni ev. ref. egyházmegye lelké- 
szi kara, Málczán április hó 2G-án 
tartott rendkívüli lelkészértekezlete 
alkalmával Thaly Kálmán ország- 
gyűlési képviselőt a következő táv­
irattal üdvözölte:

„A felsőzempléni református 
egyházmegye rendkívüli lelkészér­
tekezlete abból az alkalomból, hogy 
a király II. Rákóczi Ferencz ham­
vainak hazaszállítását elrendelte, 
Nagyságodat, mint aki a knruez- 
korszak kultuszát megteremtette, 
és a nagy fejedelem hamvai haza­
szállításának eszméjét folyton éb- 
rentartotta, szívből üdvözli. Az 
egyházmegyei lelkészértekezlet meg­
bízásából : Péter Mihály egyház- 
megyei főjegyző."

E táviratra az ősz történetiró a 
következő szép szavakban válaszolt;

„A f. zempléni tudós és ha­
zafias ev. ref. lelkészi kör részéről 
oly meleg szavakban tolmácsolt 
megtisztelő szives üdvözletért (a 
nagy Rákóczi fejedelem kultuszá­
nak terjesztése s hamvainak haza­
szállítása ügyében tett szerény 
munkálkodásom méltánylása al­
kalmából) fogadja a mélyen tisz­
telt lelkészi kar s jeles főjegyzője 
igaz kuruez szívből fakadó, leghá- 
lásb köszönetemet.

Meleg viszont üdvözlettel.
Budapest 1904. szept. 27. Hű öreg 

szolgájuk Thaly Kálmán orsz. képv.
— A sátoraljaújhelyi kath. kör 

kebelében alakult dalárda hangverse­
nyének referádáját aktuális közlen­
dőink a következő számunkra szorí­
tották.

— „A Zemplénvármegyei Kazin­
czy-kör" április 30-iki háziestélyót il­
letőleg a következő sorok közlésére 
kérettünk fel: A „Zemplénvármegyei 
Kazinezy-kör április 30-ra hirdetett 
rendes háziestélyének megtartását el­
halasztottam ; mert a vasúti közleke­
dési zavarból kifolyó postaszünetelés 
folytán az estély pontos rendezése 
lehetetlenné vált; másrészt a város­
ban folyó általános költözködés az 
estély látogatásától nagyon sok tagot 
teljesen visszatartott; a műsorra tett 
igen nagy érdekű felolvasásokat pedig 
hibának tartottam volna a rendes 
nagy közönség érdeklődése és jogos 
igénye elől elvonni. Épen ezért az 
előadók szives beleegyezésével az elő­
adások megtartását a „Kazinezy-kör" 
részére más alkalomra biztosítottam. 
Amidőn eljárásomat ezekben indo­
kolnám, elrnulaszthatlan kötelessé­
gemnek tartom, az estélyre előadókul 
fölkért Körösek Anna úrnőnek (Mád) 
és Péter Mihály (Gálszécs), valamint 
Székely Albert uraknak szives kész­

ség!
kosa

\*e
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ségükért a kör nevében e helyen is 
köszönetét mondani. Főtitkár.'

— Öngyilkos vendéglős. A végzet 
egy jóravaló, törekvő ember kezébe 
adta ismét a fegyvert, hogy vele éle­
tét kioltsa. A nemrég Sátoraljaújhely­
ben letelepedett Kovacsits Ignác, a 
„Korona* vendéglő tulajdonosa va­
sárnap reggel, kevéssel 9 óra előtt 
lakásán halántékon lőtte magát és 
nyomban szörnyet halt. Hozzátartozói 
és a vendéglő személyzete a lövésre 
lettek figyelmessé és mire szobájába 
siettek, az öngyilkos vendéglős már 
utolsó perceit élte. A rendőrség ré­
széről Schmidt Lajos rendőrkapitány 
és dr. Stern Ármin városi alorvos 
jelent meg az öngyilkosság színhe­
lyén. Kovacsits egy levelet hagyott 
hátra, melyből arra lehet következ­
tetni, hogy végzetes tettét búskomor­
ságában követte el. — Temetése f 
hó 2-án délután ment végbe általános 
részvéttel a köztemetőben.

— Halálozás. Dr. Yagy Sándor 
a megyaszszói kerület országgyűlési 
képviselőjét súlyos csapás érte. Édes­
anyja özv. Grosz Adolfné, született 
Ehrlich Johanna április hó 28-án 
hosszas szenvedés után életének hat­
vannegyedik évében meghalt. Az el­
hunyt úrnőt nemes lelki tulajdonai 
és jótékonysága miatt tisztelet és be­
csület környezte. Véjéin: Havas Li- 
pót takarékpénztári igazgatón és Spi- 
tzer Mór gazdászon kívül előkelő ro­
konság gyászolja. Temetése április 
hó 29-én volt Budapesten.

— A sátoraljaújhelyi postahiva­
tal. A vasúti sztrájk után megindult 
postai nagy forgalom juttatja eszünkbe 
a helybeli m. kir. posta- és távirda- 
hivatalt, mely a nehéz, lázas napok­
ban tőle telhetőleg mindent elköve­
tett, hogy a rendelkezésére álló esz 
közök igénybevételével segélyére le 
gyen a közönségnek. Úgy a távíró- 
osztályról, mely a sztrájk ideje alatt 
óriásiv munkát végzett, mint a posta- 
hivatalról az elismerés meleg hang­
ján kell megemlékeznünk. Dacára 
annak, hogy a tisztviselőknek, segéd­
én szolgaszemélyzetnek munkája meg­
tízszereződött és semmi kisegítést 
nem kaptak, az óriási dolgot ponto­
san, rendben, kifogástalanul végez­
ték. Hogy mily nagy munkát végez­
tek, közvetlenül tapasztaltuk mi is 
itt a szerkesztőségben. A postahiva­
tal ezekben a kivételes napokban 
győzte meg a közönséget arról, hogy 
jól van szervezve, amit ezúttal szíve­
sen konstatálunk s amiért föltétien 
elismeréssel kell adóznunk a posta­
főnöknek : Rosznáky Gyulának és a 
kötelességtudó tisztviselőkarnak s a 
többi személyzetnek is.

— Hymen. Fuchs Izsó helybeli 
kereskedő tegnap váltott jegyet Kassán 
Bemátli Józsa kisasszonynyal.

— Munkás-gyűlés. Lapunk egyik 
előző számában megemlítettük, hogy 
május elseje alkalmából a sátoralja­
újhelyi munkások gyűlést fognak tar­
tani. Miután Schmidt Lajos rendőr- 
kapitány erre az engedelmet megadta, 
a gyűlést vasárnap délután 5 órakor 
a tornacsarnok előtti téren tartották 
meg. Előbb a népgyülés elnökéül 
megválasztották Brumer József asz 
talos-, jegyzőül Gyümölcsös János kö 
müvessegédet. A tárgysorozat első 
pontjául a néppolitikai és gazdasági 
helyzetről Batisz Gyula kömivesse- 
géd beszélt. Utána mintegy másfél 
óra hosszáig tartó beszédben ismer­
tette május elsejének jelentőségét 
Stern Zoltán kassai asztalossegéd és 
ösmertette a szociáldemokrata párt el­
veit. A gyűlésen, melyen a rendőrható­
ság* részéről Pilisy Béla rendőralkapi- 
tány jelent meg, mindvégig példás rend 
uralkodott s a jelen volt különböző 
iparágakhoz tartozó segédek a mun- 
kás-marseillaise eléneklése után csend­
ben szétoszlottak.

— Torna ünnepély Sárospatakon. 
A sárospataki akadémiai torna és viv o 
egylet 1904. évi május hó 12-en, ál­
dozó csütörtökön a főiskola kertjében 
és a városháza összes termeiben ta­

vaszi táncmulatsággal egybekötött 
torna-ünnepélyt rendez. A nagysza­
bású tornajáték zsűri-tagjai a követ­
kezők lesznek : Bálint Dezső, ig tanár, 
lovag Bogyay Zigmond, ny. százados, 
Brzorád Rezső, földbirtokos, Búza 
János, tanár, Debreceni Bertalan, jog­
igazgató, Dókus Gyula, cs. kir. ka­
marás, Fejes István, főiskolai algond- 
nok, Fekete Gedeon, törvényszéki 
biró, dr. Finkey Ferenc, tanár, Ho- 
dinka Ágoston, tanár, Katona György, 
nyug. mérnök, Kiss Elek, tanár, dr. 
Kossuth János, ügyvéd, dr. Kun Zol­
tán orvos, dr. Láczay Sz. László, 
ügyvéd, Kovák Lajos tanár, dr. Pis- 
kóthy Ferenc, tör. jegyző, Radácsi 
György, tanár, dr. Rácz Lajos tanár, 
dr. Székely György, akad. igazgató, 
Szinyei Gerzson, nyug- tanár, dr. 
Tüdős István, tanár, dr. Zsindely Ist­
ván, tanár, dr. Illy efal vi Vitéz Géza, 
a kör tanár elnöke. Belépő jegyek 
ára: Személyjegy 2 kor., Család jegy 
5 kor. Felülfizetéseket az egylet sa­
ját tőkéje javára köszönettel fogad s 
hirlapilag nyugtáz. Az ünnepély kez­
dete d. u. V28 órakor. Tánc kezdete 
d. u. 6 órakor. Kedvezőtlen idő ese 
tén az ünnepély a tornacsarnokban, 
tánc a városháza termeiben tartatik. 
Jegyek a kerti pénztárnál d. u. \V2 
órától kaphatók, melyek érvényesek 
úgy az ünnepélyre mint a táncmulat­
ságra.

— Eltűnt fiú. Ragén Andrásné 
szül. Hildák Anna, helybeli lakos, do­
hánygyári munkásnő folyó hó 2-án 
a rendőkapitányságnál bejelentette, 
hogy három héttel ezelőtt Pázsit-utcai 
lakásáról András nevű 11 éves fia 
eltűnt. A fiú személyleirása a követ­
kező: termete alacsony, arca gömbö­
lyű, szemei feketék, haja és szemöl­
dökei geszt, barnák, ruházata barna 
kabát, dohányszinü nadrág, szalma­
kalap, cipő nélkül volt.

A sztrájkoló munkások munka­
könyvei. A kassai kereskedelmi és 
iparkamara múlt évi 8818. szám alatt 
tett felterjesztésében azon kérdést in­
tézte a kereskedelmi} miniszterhez : 
tartozik-e az iparos a sztrájkoló mun­
kásnak, illetve a hatóságnak, a mun­
kások munkakönyveit kiszolgáltatni ? 
Ezen felterjesztésre a miniszter f. évi 
március 30-án 74,684/1903. sz. a. a 
következő elvi jelentőségű rendelettel 
válaszolt: Múlt év november hó 16-án 
8818. szám alatt kelt felterjesztésére 
értesítem, hogy az 1884. X\ II. t. 
cikkbe foglalt ipartörvény a sztrájkot 
és annak jogkövetkezményeit nem 
szabályozván, a tömeges munkabe­
szüntetések, a munkaviszonyból szár­
mazó jogok és kötelezettségek elbírá­
lásánál figyelembe nem jönnek. Úgy 
a munkaviszony fennállása, vagy meg­
szűnése, mint az abból folyó jogkö­
vetkezmények tehát sztrájk esetében 
is akkép birálandók el, mintha az 
egyéni elhatározás és cselekmény, 
mely a munkaviszonyra kihat, nem 
a tömeges munkabeszüntetésnek lenne 
a következménye.

— Ügyvédi iroda áthelyezés. 
Krasznopolszky Ferenc ügyvédi iro­
dáját Kazinczy-utca 653. sz. a. (az 
épülő kir. törvényszéki palotával szem­
ben) helyezte át.

— Kert megnyitás. A város egyik 
legkellemesebb szórakozó helye, a 
Bock-féle kerthelyiség tegnap óta 
megnyilt. A megszokott tágas és ár­
nyas kert bizonyára ez idén is ked­
ves találkozó-helye lesz városunk in­
teli gén s közönségének. Az ünnepé­
lyes megnyitás e napokban lesz.

— Dr. Szmrecsányi Béla cikkso­
rozatát a Gazdasági Egyesületről, 
melyet legutóbbi számunkban kezd­
tünk közölni — aktuális közlendőink 
folytán csak a következő számunk­
ban folytathatjuk lapunk vezető helyen.

— Sok a cserebogár. Alig van itt 
a május és máris özönével borítja a 
fákat a cserebogár, ez a veszedelmes 
rovar, amely csaknem minden é\ ben 
megfelezi a gyümölcstermést Magyni- 
országon. A magyar ember talán azért 
is nem szeret gyümölcstermeléssel 
foglalkozni, mert tudja hogy úgy is

megeszi a hernyó, meg a cserebogár. 
Pedig ennek a körülménynek épen 
arra kellene ösztönözni a gazdálko­
dókat, hogy a lehető legnagyobb mér­
tékben. irtsák ezt a gyümölcsfa pusz­
títót. Am a magyar ember nem igen 
erőlteti meg magát a cserebogár ir­
tásban ; egyrészt azért, mert tavasz- 
szal sok a mezei munka, nem ér rá 
ily kicsinységre ; másrészt azért, mert 
hiába irtja ő, ha a többi nem irtja, 
meg azután 1000 elpusztított helyett 
1000) jön a szomszédból. Azért hát 
csöndes lemondással megadja magát 
a sorsának és még népdalt is költ a 
cserebogárról.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek tisztelettel tudatják 
a n. é. közönséggel, hogy a nyár fo­
lyamán minden hét vasárnap és hétfő 
napján — s igy már legközelebb má­
jus hó 8. és 9-én — fognak Juhász 
.Jenő telkén lévő műtermükben levé­
teleket eszközölni.

— Egy évi fennállás elegendő 
volt akoz, hogy az intelligens közön­
ség meggyőződést szerezzen arról, 
hogy Halász J. fényképész Kazinezi- 
utcai műtermében oly fényképek 
készülnek, mely úgy kivitelben mint 
tartóság tekintetében bármely udvari 
fényképész dicséretére válhat, ezen 
felül az az előnye is van, hogy az 
árak igen mérsékeltek. A tavaszi 
idény beállóval igen sokan keresik 
fel ezen műtermet, mely állandóan 
nyitva van, és mindenki megelégedő 
sel nyilatkozik róla.

HIRDETÉSEK.

gépész-kovács
kerestetik uradalmi évi szolgálatra, 
azonnali belépés mellett.

Czim a kiadóhivatalban.

IRODALOM.

Bordal.*)
Mig ég szivünk, inig életünket bor s 

[szerelmünk tartja, 
Agyunk hévül, zord végzetünkkel bát- 

[ran szállónk harcra; 
Nem ismerünk halált, de serleget

[fogunk,
Arany világ, édes világ mi néked

[áldozunk I

Nem a viztengor kell nekünk : keresse 
l bús, vagy gyáva : 

Szép asszony édes ajka több, mint egy
[ tengernyi láva! 

S ha érezted hevét: sorsod nem mos-
1 toha,

S ne vágd földhöz, ne vágd földhöz 
l gyöngy-serleged soha I

I)r. Hám Sándor.

111 1904. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
A'ó’irt kiküldött végrehajtó az ISSi. évi 

LX. t.-cz. 10*2. íj-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a kassai kir. törvényszék 10368 19<>-'». 
szárau végzése által Fényes Dess i kassai lakos 
javára, Ölbei János nagy-rozvágyi lakos ellen 
100 korona tőke, ennek 1903. évi október hó 
31. n p ától számítandó 6% kamatai és eddig 
összesen 30 kor. 9 fillér perköltség követelés 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val birúilag le- és felülfoglalt és 1108 koronára 
bt esült házi bútorok, irodalmi könyvek, gazd - 
•ági eszközök, szarvasmarha, lovak és sertésekből 
álió ingóságok nyilvános árverés utján tiadatnak.

Mely árverésnek a kir. helm czi kir. járás- 
1 irósági V. *251. 19 >4. sz. kiküldést rendelő 
végzése folytán a helyszínén, vagyis Nagy-Roz- 
vágy községében alperes lakásán leendő eszköz­
lésére 1904. évi május hó 6-ik (hato­
dik! nrpjának d. e. 10 őráia határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a vem i szándékozok ezennel 
o’v megjegyzéssel hivatnak m g, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árver.sen, az 18$ 1. évi LX. 
t. c. i<>7. § a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az I 88 . 
évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított telté­
telek szerint lesz kifizetendő. Végül felhivatva; 
mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vétel­
árából a végrehajtató követelését megelőző ki- 
elégittetéshez tartanak jogot, a mennyiben ré­
szükre foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alólirt kiküldöttnek vagy Írás *an be­
adni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a biró 
ság tábláján kifüggesztését követő naptól számit- 
tatik.

Kelt Kir.-He'.meczcn, 1904. évi ápr 14-én.
Szabó Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

Imi, olvasni tudó
fiút lapkihordásra felvesz 

a „Zemplén"
kiadóhivatala.

A FŰZÖK PÓTLÓJA
*) Elhunyt főmunkatársunk utolsó iro­

dalmi terméke.

TÖRVÉNYSZÉK.

Az első sztrájk-ítélet.

A vasutas — közhivatalunk.
máj. 3.

A sátoraljaújhelyi törvényszék 
az ország összes bíróságait megelőzve, 
tegnap elsőnek hozott Ítéletet egy, a 
vasúti sztrájk folytán megindult bűn­
ügyben.

Kovács Ferenc tiszaluezi váltó­
őr állott a büntető bíróság előtt, vá­
dolva azzal, hogy a sztrájk napján 
megtagadta a hivatali kötelesség tel­
jesítését ; amit a büntetőtörvény 481. 
§-a három évig terjedhető börtönnel 
büntet.

Az Ítélő tanács elnöke Fornszek 
Béla kir. tvszéki elnök volt, szavazók 
pedig Mauks Elemér és Gél Lajos 
bírák voltak; a vádat Sárospataky 
József kir. alügyész képviselte, védő­
ként pedig dr. Buz a Barna szerepelt.

A bíróság Kovács Ferencet, bű­
nösnek mondotta ki a Btk. 481. §-ába 
ütköző bűntett elkövetésében és ezért 
hat havi börtönbüntetésre Ítélte.

A mi törvényszékünk tehát már 
eldöntötte a legdivatosabb vitát és 
kimondotta, hogy a vasutas közhiva­
talnok.
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Kiadótulajdonos: Éhlert OynlP.

Angol patent, orvosi tekintélyek 
legmelegebben ajánlják, bzinek: 
fehér, szürke és drap. Megrende-j 
lésnél a Schlussbőség mérvadó. 
Ára 10 kor. Egyedüli főraktár 
Felső Magyarországon csak nálam.

Egyszersmind ajánlom saját 
gyártmányú keztyüimet, glacé, őz, 
szarvasbőr, valamint szövött nyári 
keztyük a legolcsóbbtól a lehető 
legfinomabbig, dús választékban j 
raktáron tartom.
Mindennemű kötszerek, orvosi mű-1 
szerek, betegápolási czikkek és | 

gummi áruk.
Valódi párisi különlegessé­

geit titoktartás mellett

glumberg S. Kassa,
keztyfis és mflkötszerész.
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Amerikába
jsSl

Nagy árengedmény. — Ltazási ár Bécstől ^ 
New-Yorkig, Rotterdamon át ellátással®

együtt 155 korona. @
Minden Amerikába utazónak szabad választása van az ti

útirányt illetőleg. Sfl
Küldjön helybiztosítás czéljából 20 korona előleget. gj

Holland Amerika Linie ^
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| KATONA BÉLA
OKLEVELES JVTÉEBlSrÖH:

■— = Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati —
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Wien, IV. Wiedenergürtel Nr. 1G.

•?» *!* *!* »*» »i» ísrodd-b $s $ $1$
nyitott.

Irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképe­
zésekkel, tagosításokkal, parczellázásokkal és a
mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel.

M Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek 
tervezéseit és építését.

|H (Iroda: Kazinczy-atcza 507. (Haas-íéle épület.)
l5SÉ355S3SÉ^3535383S3E3S^5S3g583g3g353S5353853818

Kiváló szerencse Töröknél I
FeiüZnmlhatatlanul

kedve1/, főáriidáiiknak a szerváit*se. Eiivid Id($ ülatt 15 máísió korona 
nyeremény m(*1 többet fizet tönk nagyralieesinít vevőinknek ; vsak a leg­

utóbbi időben is

a legnagyobb nyereményt és pedig:
a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. számú sorsjegyre,

a 100,000 h. \ /'ö: ft a 743G6. sz. sorsjegyre a 80,000 kor. f ’nyereményt a 83061-
a 100,000 * az 52528. n w a 70,000 n „ ü 81161.
a 100,000 „ a 94780. i) » a 70,000 y> » az 5498.
a 90,000 „ n a 109780. n n a 60,000 n „ az 51613.
a 90,000 „ n a 83G10. » n a 60,000 V „ a 76347.
a 90,000 „ n a 92787. » ;; a 50,000 „ a 4036.

pénznyeremény

,§§© koronám

és ezeken kívül még egyébb sok nagy nyereményt.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydiisabb osztálysorsjátékában vegyen részt 

A most következő magy. kir. szabadalmazott 14. osztálysorsjátékban újból

110,000 sorsjegyre 65,000
jut és összesen egy hatalmas összeget,

,14 millió
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben
f fl«b. se se.

Továbbá 1 jutalom 600 000- 1 nyeremény 400-000*
1 & 800.000. 2 á 1OO-OOO. 1 a »©.©#©. 2 á 
80-000.1 a 70-000 2 á 60-000,1 a 50-000,
1 a 40-000,5a 30-000.3 á 85-000,8a 80-000,
8 á 15-000, 36 á 10-000 korona és még sok egyéb; 
összesen 55-000 nyeremény és jutalom 14,459-000 
korona összegben

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

\ eredeti sorsjegy írt —.75 vagy kor. 1.50; 'j4 eredeti sorsjegy trt 1.50 vagy kor. 3,
n -I I- 3. „ 6. : 11 „ „ „ 6. „ ,, 12.-

)> 11 — jj )j
A sorsjegyeket utánvéttel

f |1 11 1) * 11 1)
az összeír előzetes beküldése ellenébenküldjük, ......... ............... ............  'w

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

£ é. m.záj-VLS ix© ÍT-Ig*
bizalommal hozzánk beküldeni, migatáil a husié Mlíirj Ill&jus'I—, vs IS-áa less

833
pk mm,m mm «IS

BUDAPEST.

HAZÁNK LEGNAGYOBB OSZTÁLYSOBSJÁTJ&K-ÜZLETE.
Főáraidáalt osztúíj sorsfáték-HizSetei :

Központ: kréz-körut 46a. 1. fiók: Váczi-körut 4a.
II. fiók: jKuzeum-körut 11a. 111. fiók: Crzsébet-körut 54a

TÖ5ÍÖEÍ .4. <-s Twa l-aailiházü, Sliilngivst.

-I. oszt. m. Mr. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet
Rendelőlevél levágandó.

Kérek részemre
hivatalos tervezettel együtt küldeni. ' J 'U~L1 ^ul-3iL^>LL a
« j utánvótelezni Ké^sm. * a nem tetsző
Az összeget------ korona összegben [ postautalványnyai küldöm. 1

z ' mellékelve bankjegyükben (bélyegekben), j
e

törlendő.
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ó lakás.
A Kaziuczy-utczán lévő, özv. 

Gutíman Izráelné tulajdonát ké­
pező 508. számú házban egy csi­
nos három szobából álló lakás, 
a hozzá tartozó mellékkhelyisé- 
gekkel azonnal bérbeadó.

fifty

Kiadó lakás.
Nagyujutcza 139. sz. alatt ki­

adó 2 szoba, konyha, kamara, 
piueze-kamarából álló lakás au­
gusztus 1-től. (Esetleg julius 1-től.

Spiry Elek,
lasztóczi gör. kát. lelkész.

MÉH 2,4

Sátoralja-Ujheiy nyomatott a „Zemplén- könyvnyomtató intézetében.

Eladó
3 drb. kitűnő angolfaju foxterior 
patkányirtó kölyök kutya. Tuda­
kozódni Kandrács András­

nál Őrmező.
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